

## IZBORNI PROGRAM 2021. - 2025.



***... i dalje odgovorno !***

**IZBORNI PROGRAM 2021.-2025. godine**  
**Kandidat za načelnika Općine Velika Ludina**  
**Dražen Pavlović**

Ovaj izborni program nije lista predizbornih obećanja, a nije ni lista želja, već realan popis mogućnosti koje je moguće ostvariti, a temelje se na predviđanju financijskih dotoka u proračun Općine tj. realnih općinskih proračuna, započetih projekata koji su u tijeku izvršenja, u postupku kandidiranja za subvencioniranje ili u fazi planiranja te ishođenja potrebne dokumentacije.

Također, ovaj program se temelji i na dugogodišnjem iskustvu sudjelovanja u radu Općine, vođenja Općine i dobrom poznavanju svih aspekata koji mogu utjecati na budući sveukupni razvoj naše Općine i to utjecaja kako lokalnih, tako i onih iz županijske i državne politike.

Na razvoj Općine direktno i najviše će utjecati subvencioniranje fondova EU i državnih fondova iz kojih smo i do sada povukli znatna sredstva u više od 10 kapitalnih projekata. Svakako se i u narednom mandatu očekuje realizacija znatnog broja projekata sufinanciranih sredstvima EU jer smo na tom polju kroz provedbu dosadašnjih projekata stekli sva potrebna iskustva.

Potrebno je uzeti u obzir dobru izgrađenost i stanje infrastrukture a također i dobro stanje općinskih objekata. Jedna smo od rijetkih Općina koja ima novu zgradu općinske uprave, novoobnovljenu knjižnicu, novoobnovljeni i dograđeni Dječji vrtić, novo reciklažno dvorište, mrtvačnicu, dobro obnovljenu osnovnu školu i područne škole (nije vlasništvo općine ali je općina znatno pomagala obnovu), dobro obnovljene društvene i vatrogasne domove itd.

**Bitno je naglasiti da Općina Velika Ludina nije uvela prirez kada je to postalo zakonski moguće, iako su to učinile sve okolne općine i gradovi! Imamo najmanju komunalnu naknadu i komunalni doprinos, također smo ukinuli porez na kuće za odmor.**

**Općina Velika Ludina nije kreditno zadužena.**

**Ovo je rezultat politike- dosadašnjeg načelnika i politika velike većine u Općinskom vijeću, a to će biti naša politika i dalje!**

**To je politika efikasne općine za svoje stanovnike!**



## RAZVOJ INFRASTRUKTURE

### a) Ceste

U općinske ceste je dosada konstantno ulagano u gradnju i na održavanje. Potrebno je zadržati nivo dosadašnjeg ulaganja u investicijsko održavanje nerazvrstanih cesta i putova.

Potrebno je i određenom održivom dinamikom asfaltirati puteve koji još nemaju asfalt (među bitnije spadaju Bukovec u Grabrovom Potoku, od ulice Gaj u Vidrenjaku do naselja Mala Ludina kod Moslavačke priče i ulica Vinike koja povezuje Gornju Vlahiničku sa Katoličkim Selišćem).

Predviđamo i modernizaciju „Moslavačke ulice“ u V. Ludini sa proširenjem, zacjvljenjem graba, gradnjom kanalizacije i novim nogostupom. Ovo će biti jedan od projekata koji će se financirati sredstvima EU a projektna dokumentacija je spremna.

Potrebno je dogovoriti sa Županijskom upravom za ceste veće ulaganje u njihove dionice. U tijeku je obnova ceste br. 3124 dionica kroz Vidrenjak u dužini 2 km i koštat će cca 1.700.000,00 kn, a financira se po modelu pola Općina, a pola ŽUC. Na isti je način obnovljena županijska cesta br. 3158 prema naselju Okoli. Također je potrebna obnova županijske ceste br. 3130 Mala Ludina –Mustafina Klada što se planira ostvariti u narednom mandatu.

Planira se sagraditi produžetak već postojećeg nogostupa do groblja u Maloj Ludini, te popravak ostalih postojećih nogostupa.

### **b) Javna rasvjeta**

Javna rasvjeta je dobro održavana, ali pojavile su se nove učinkovitije tehnologije. Sada je moguće krenuti u izmjenu rasvjetnih tijela sa „živinih“ žarulja na „led“ rasvjetu. Ta tehnologija je moderna i učinkovita pa planiramo ići sa zamjenom svih svjetiljki u Općini i to dogovaramo na način da se taj posao financira iz uštede na potrošnji električne energije i jeftinijem održavanju. Dokumentacija je spremna, a zamjena žarulja kreće već ove 2021. godine.

### **c) Održavanje zelenih površina**

Ove radove izvodimo putem općinskog poduzeća Ludina d.o.o. te koristimo Program „javni radovi“ Hrvatskog zavoda za zapošljavanje.

Sa sadašnjim kapacitetima uspijevamo kvalitetno odrađivati te poslove, a poduzeće se oprema da bi bilo što efikasnije. Općinsko vijeće je donijelo novu odluku o Komunalnom redu te smo krenuli u čišćenje i privatnih zemljišta koja ugrožavaju red i sigurnost u naseljima. Ovu praksu u narednom mandatu je potrebno pojačati. U 2021. godini planira se nabavka traktora veće snage, sa priključnim strojevima te bi se održavanje bankina, zapuštenih površina, cestovnih jaraka i zimske službe odrađivalo u sustavu općine, što bi donijelo uštede i kvalitetu.

### **d) Groblje**

Održavanje groblja također je povjereno poduzeću Ludina d.o.o. Na groblju su u tijeku određeni radovi koji će rezultirati boljim upravljanjem i kontrolom na samom groblju. Asfaltirana je nova staza, obnovljena mrtvačnica, radi se nova ograda, sagrađena je grobnica za eshumacije, što će omogućiti da se grobovi koji se dugo ne održavaju stave ponovo na prodaju. Širenje groblja bit će strogo kontrolirano, izgrađene su prve grobne „kazete“, što je način na koji će se dalje širiti groblje. Već su izvršene pripreme za novo veliko parkiralište na groblju koje će se asfaltirati. Preasfaltirat će se i postojeće parkiralište. Obnovit će se ponovo kapelica u središtu groblja.



## **e) Vodovod, kanalizacija ,električna mreža i plinska mreža**

Vodovodna mreža je izgrađena u svim naseljima osim u malom mjestu Ludinica. Sa izgradnjom prepumpne stanice u Velikoj Ludini, koja će podizati tlak mreže u sjevernom dijelu općine, stvoreni su uvjeti za izgradnju vodovodne mreže i u tom naselju. Vodovodna mreža u Ludinici će se izgraditi tijekom 2021. god. i time će baš cijelo područje općine imati javnu vodovodnu mrežu.

Kanalizacija je izgrađena u većem dijelu naselja Velika Ludina i Vidrenjak. Postoji projektna dokumentacija za gradnju kanalizacije u Grabrov Potoku, ostatku Velike Ludine i Vidrenjaku te naselju Okoli. Nadamo se daljnjoj gradnji kanalizacije u sljedećem mandatu uz sufinanciranje sredstvima EU.

## **PRORAČUNSKI KORISNICI**

### **a)Dječji vrtić**

Dječji vrtić je do sada zadovoljavao potrebe građana, a u ovom mandatu



izvršena je adaptacija i dogradnja što je znatno povećalo kapacitete i poboljšalo uvjete. U novom modernom, prostranom i lijepom vrtiću sada postoje i jaslice koje nismo imali. Novi vrtić je do sada najveća pojedinačna investicija općine Velika Ludina a sufinanciran je sredstvima EU.

## **b)Knjižnica i čitaonica Velika Ludina**

Knjižnica je proširena i kompletno obnovljena te adekvatno i suvremeno opremljena. U narednom mandatu potrebno je daljnje redovno opremanje sa informatičkom opremom i knjižnom građom u čemu nam svake godine znatno pomaže Ministarstvo kulture.

## **IMOVINA OPĆINE I IMOVINA O KOJOJ OPĆINA BRINE**

### **a) Društveni i Vatrogasni domovi**

Općina brine o 11 društvenih domova, koji su najčešće mješovite namjene (društvene, vatrogasne, poslovne) i 3 vatrogasna doma. Za svu ovu imovinu Općina plaća sve režijske troškove (struja, voda, plin, tel.) i vrši investicijsko i drugo održavanje. Za poslove održavanja je zadužen domar Općine, a kada su u pitanju veći radovi onda se povjeravaju natječajem raznim izvođačima.

U proteklim godinama uložena su velika sredstva za sveobuhvatnu obnovu svih domova. U ovom mandatu obnavljani su društveni domovi: Mala Ludina, Velika Ludina, a uz pomoć Europskih sredstava obnovljeni su društveni domovi: Kompator, Mustafina Klada i Gornja Vlahinička. Domovi su sada u dobrom stanju te ih je potrebno kvalitetno održavati. Tijekom 2021. god. planiramo također sredstvima EU opremiti domove novim inventarom.

Na imovini općine koja nije bila legalna, a gdje je to bilo moguće, izvršen je postupak legalizacije i energetska certificiranje.

### **b) Novi prostor Općinske uprave**

Ovaj novi prostor je u punoj upotrebi od 2014. god. i sasvim je funkcionalan te za sada, a i dugi niz godina može zadovoljavati potrebe bez znatnijeg održavanja.



### **C) Ostala imovina općine**

Pod ostalu imovinu možemo svrstati građevinska zemljišta, poljoprivredna zemljišta, parkove.

Imovinom je potrebno upravljati na način da sve što nije općini potrebno ide na tržište za prodaju.

Postoje i zemljišta na kojima se planira gradnja u svrhu daljnjeg razvoja i gradnje objekata društvene i javne namjene.

Već duže vrijeme postoji plan za gradnju novog parka u Velikoj Ludini pored crkve. Za to je dobivena građevinska dozvola i čeka se natječaj za sufinanciranje EU. Zemljište je bilo u vlasništvu Češke besede. Taj problem smo nedavno riješili i zemljište je sada upisano na Općinu Velika Ludina. Plan gradnje i završetka novog parka je 2022. godine.

Također je kupljena kuća i zemljište pored škole u Velikoj Ludini za gradnju nove športske dvorane, za tu namjenu je izmijenjen i prostorni plan te je već izrađen idejni projekt a ugovoreno je sufinanciranje projektne dokumentacije sa Sisačko-moslavačkom Županijom. Ovaj projekt pripremamo za financiranje iz EU sredstava.





Općina ima atraktivno zemljište u centru Velike Ludine pokraj nove zgrade a preko puta župnog dvora. To zemljište već je prostornim planom namijenjeno za gradnju nove zgrade. S obzirom da će uskoro stanovi u novoj zgradi biti prodani, očekuje se interes građevinskih poduzetnika za gradnju nove zgrade sa cca 12 stanova i nekoliko poslovnih prostora.

## **GOSPODARSTVO I POLJOPRIVREDA**

U gospodarstvo je Općina uložila znatna sredstva kroz formiranje tri poslovne zone. U prvoj zoni izgrađena je kompletna infrastruktura. Sada je moguće u zonama izgraditi više velikih gospodarskih objekata, a nakon dugo vremena očekujemo i gradnju benzinske crpke za koju su se pojavili ozbiljni investitori. Zona 1 je većinom izgrađena sa više objekata, a u zoni 2. je izgrađena velika nova hladnjača i reciklažno dvorište.

U zoni 3. očekuje se gradnja velike solarne elektrane. Ove zone su subvencionirane sredstvima županije i Ministarstva gospodarstva.



Općina je poticala i razvoj turizma tako da su već u funkciji dvije turističke zone, jedna u Maloj Ludini, a druga se gradi u Mustafinoj Kladi. Općina Velika Ludina svakako se može svrstati i u turističke općine.

Pomoć gospodarstvu je svakako razvijena komunalna infrastruktura te niska komunalna naknada i komunalni doprinos, a i to što nije uveden prirez, nas razlikuje od drugih općina i gradova te stvara manji trošak gospodarstvenicima, kod investiranja i kod poslovanja. Općina je poduzela sve što je moguće da se privatizira državno poljoprivredno zemljište. Stupanjem na snagu novog Zakona o poljoprivrednom zemljištu proveden je jedan natječaj, a drugi se priprema i bit će proveden do kraja 2021. godine. Time bi sve državno poljoprivredno zemljište bilo u punoj funkciji, a poljoprivrednici bi raspolagali zemljom na duži rok što bi im omogućilo dugoročno i kvalitetno planiranje.



Važan segment poljoprivrede i gospodarstva naše Općine osim ratarstva i stočarstva je voćarstvo, koje je potrebno dalje razvijati i pomagati kao i do sada raznim subvencijama. Općina je pomagala oko gradnje svih hladnjača te davala subvencije za nove nasade i osiguranja, a ostvarena je i odlična suradnja sa Udrugom voćara i vinogradara Moslavine.



Općina Velika Ludina sudjeluje u projektu navodnjavanja i gradnje akumulacijskog jezera na potoku Ludinica između Katoličkog Selišća i Gornje Vlahiničke. Sada je to u postupku ishoda raznih dozvola, ali kada će biti realizirano, voćari i poljoprivrednici neće više imati problema sa sušom i sl. Ovo je državni projekt i u njega su uključeni: Hrvatske vode, IGH, Županija Sisačko-moslavačka i sama Općina Velika Ludina.

Suradnja Općine i Voćara je posebno uspješna kod organizacije zajedničke manifestacije pod nazivom „Jabuka Crvenika“, a obilježava se kao početak berbe jabuka uz Dan općine. Općina je subvencionirala i gradnje stočarskih farmi na našem području, a svake godine subvencionira i umjetnu oplodnju goveda.

Sve ove mjere razvoja gospodarstva potrebno je provoditi i dalje, s time da je sada potrebno pokušati privući poduzetnike u našu Općinu, jer su svi uvjeti za bolji razvoj gospodarstva ostvareni. Postoji nekoliko primjera gdje su poduzetnici došli i pokrenuli poslove, ali s tim ne možemo biti zadovoljni i očekujemo daljnji razvoj. Potrebno je poduzeti sve da Općina prezentira

prednosti koje smo nabrojili, ali i prometne, geografske i sl. potencijalnim investitorima za daljnji razvoj gospodarstva.



## KULTURA, ŠPORT, VATROGASTVO

Sve naše kulturne, športske i vatrogasne udruge financiraju se uglavnom i najvećim djelom iz Proračuna Općine koja brine da osim financijskih sredstava imaju i adekvatne prostore za svoju djelatnost. Sve naše udruge vraćaju uloženo u njih nastupajući ili radeći za dobrobit svih građana općine i predstavljajući našu općinu izvan njezinih granica.

Potrebno je i dalje zadržati postojeći nivo financiranja i pomaganja kulturnim djelatnostima kroz kulturno-umjetničko društvo Mijo Stuparić iz Velike Ludine, financiranje knjižnice, održavanje domova kulture i organiziranje te pomaganje raznih kulturnih manifestacija u našim mjestima, a za koje postoji interes naših stanovnika.







U sportu je potrebno financijski pomagati NŠK Sokol i voditi brigu o nogometnom igralištu sa objektima, a isto tako pomagati rukometni klub Laurus Velika Ludina.



U vatrogastvu je učinjeno u proteklim godinama puno kroz obnove objekata, obnovu opreme i obnovu voznog parka. Sve to financirala je većim djelom Općina, a u jednom djelu pomogla je i Županijska vatrogasna zajednica. Vatrogasci su u svim situacijama koje su se događale uspijevali izvršiti kvalitetno svoje zadaće kod savladavanja požara, poplava, potresa i sličnih nemilih situacija. Bitan dio vatrogastva je stožerno društvo Vidrenjak sa zonom odgovornosti te DVD Velika Ludina koje je isto vrlo kvalitetno opremljeno i izlazi na sve požare u pomoć stožernom društvu. Osim što djeluju u kriznim situacijama, sva društva imaju i bitnu funkciju u okupljanju građana iz svojih naselja te je svakako potrebno očuvati sva naša društva i pomagati ih preko Vatrogasne zajednice naše Općine. Uz navedeno potrebno je u sljedećem mandatu nabaviti jedno vozilo za DVD Gornja Vlahinička.

## SAKRALNI OBJEKTI

Općina je i do sada obnavljala sve sakralne objekte na našem području. Obnovljena je kapela Krvi Kristove u Okolima, kapela Presvetog Trojstva u Gornjoj Vlahiničkoj, a najviše je uloženo u crkvu sv. Mihaela Arkandžela u Velikoj Ludini, gdje za potrebe obnove Općina izdvaja sredstva u svakom godišnjem Proračunu.



Crkva u Velikoj Ludini je u višegodišnjoj obnovi Ministarstva kulture, a ta se obnova uglavnom odnosi na unutrašnjost. Crkva sv. Mihaela Arkandžela je u potresu pretrpjela određena oštećenja.

Bit će potrebno hitno obnoviti oštećenje od potresa, a u dogovoru sa župnikom naše župe planiramo obnoviti fasadu crkve i krov. Svjesni smo da će veći dio ovih radova morati financirati Općina s obzirom na situaciju u županiji i našoj biskupiji. Ovo je svakako potrebno napraviti u sljedećem mandatu jer bi time crkva „zasjala“ u punom sjaju sa obnovljenom unutrašnjošću i fasadom. S obzirom da je crkva u središtu Općine i mjesta Velike Ludine, gdje postoje dvije nove zgrade, obnovljen župni dvor i obnovljen dom kulture, novouređena knjižnica i park, to bi bila točka na uređenje samog centra Velike Ludine.

## ŠKOLE I ŠKOLSTVO

Općina Velika Ludina iako nije vlasnik školskih objekata ipak je u njih uložila značajna sredstva u uređenje i dogradnju, te u školski standard učenika. Vlasnik Škole je županija te je Općina ulagala u uređenje škole u Velikoj Ludini zajedno sa županijom. Škola je sada temeljito obnovljena.

Potrebno je i dalje, kao do sada brinuti o učenicima slabijeg imovinskog stanja te financirati školsku kuhinju i sve druge aktivnosti vezane za školu kao što je Eko škola, škola plivanja itd.



Područne škole su znatno obnovljene i to velikim zalaganjem Općine, jer želimo zadržati škole u našim naseljima: Okoli, Gornja Vlahinička, Katoličko Selišće i Grabričina.

Potrebno je omogućiti jednosmjenski rad u školi Ludina. Općina Velika Ludina znatna sredstva je uložila i ulaže u stipendiranje svojih učenika i studenata. Odgovorno možemo reći da u odnosu na broj stanovnika, naša Općina daje veliki broj stipendija. Svakako je potrebno i dalje nastaviti sa stipendiranjem učenika i studenata na nivou kao i do sada, jer je to ulaganje koje se dobrim djelom vraća.



## **RAZVOJNI PLANOVI I PROSTORNO PLANSKA DOKUMENTACIJA**

Općina Velika Ludina ima kvalitetno razrađenu prostorno plansku dokumentaciju: prostorne planove, detaljne planove i urbanističke planove uređenja. Ovi planovi su ažurirani sa novim zahtjevima naših građana i gospodarstva te sa županijskim i državnim planovima i strategijama, tako da postojeća dokumentacija može duže vrijeme služiti potrebama Općine.

Općina je izradila i Strateški razvojni program za svoje područje, a svi ovi planovi i dokumenti potrebni su za daljnji razvoj i jedan su od bitnih uvjeta za „povlačenje“ novaca iz ministarstava ili fondova EU.

## **UDJELI U TRGOVAČKIM DRUŠTVIMA I PODUZEĆIMA**

Sada Općina Velika Ludina ima udjele u zajedničkim poduzećima: Moslavina d.o.o. i Eko Moslavina zajedno sa gradovima Popovača i Kutina. Ova poduzeća posluju pozitivno i kvalitetno rješavaju pitanja u svojim gospodarskim i komunalnim djelatnostima kao što je vodovod i odvodnja te gospodarenje otpadom.

Općina Velika Ludina odlaže otpad na odlagalište u Kutini, a te poslove za nas odrađuje poduzeće Eko Moslavina, koja ubrzano radi na koncepciji zbrinjavanja otpada razvrstavanjem na kućnom pragu i to na način da se bio otpad počinje kompostirati, a koristan otpad (papir, karton, plastika, metal i sl.) se sortira.

Na području Općine Velika Ludina i za potrebe stanovnika i gospodarstva Općine sagrađeno je novo i prostrano reciklažno dvorište koje je sufinancirao Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost sa 85%, a ostatak sredstava financirala je Općina. Reciklažno dvorište je u funkciji, a na upravljanje je predano poduzeću Eko Moslavina.

I u narednom mandatu potrebno je, kao i do sada, aktivno sudjelovati u vođenju ovih poduzeća kroz rad u skupštini i nadzornom odboru istih te voditi računa da usluga za naše stanovnike bude što kvalitetnija i jeftinija.

Općina je i jedini vlasnik poduzeća Ludina d.o.o. i ovo poduzeće održava naše zelene površine i groblje te ga sve više opremamo pa je moguće u budućnosti proširiti njegove djelatnosti.

U svim ovim poduzećima vodimo politiku minimalne dobiti i ta dobit se zadržava za daljnji razvoj poduzeća, da bi usluge ovih poduzeća bile što jeftinije, potrebno je zadržati postojeću politiku.

## **SURADNJA**

Ovim programom predviđene su brojne veće i manje investicije. Pojedine investicije će Općina izvršiti svojim sredstvima, ali veliki dio investicija su zajedničke ili sa subvencijama. Da bi se ove investicije i planovi što bolje ostvarili bit će potrebna dobra suradnja i sa županijom i županijskim uredima i sa državnim institucijama, ali i sa susjednim općinama i gradovima.

Mi smo do sada dobro surađivali sa svim nabrojenim institucijama i subjektima pa Općina Velika Ludina ima svakako veliki ugled u svom okruženju i nailazi svuda na dobar prijem i uvažavanje te ćemo ovakvu suradnju ostvarivati i dalje, a za što su sada ostvareni povoljniji uvjeti, jer očekujemo vlast Hrvatske Demokratske Zajednice na nivou od Općine preko Županije pa do Vlade Republike Hrvatske.





## ZAVRŠNO

Ovo je izborni program kandidata za načelnika Općine Velika Ludina Dražena Pavlovića i Hrvatske Demokratske Zajednice Općine Velika Ludina. Ovaj program je napisan također i na osnovu prijedloga i ideja naših građana, dosadašnjih vijećnika, poduzetnika, poljoprivrednika, predsjednika i članova mjesnih odbora, vatrogasaca, župnika, sportaša, KUD-ovaca, ravnatelja škole i prosvjetnih radnika, umirovljenika i mladih te svih onih koji sudjeluju u radu i zainteresirani su za dobrobit naše Općine, a čije prijedloge slušamo i koliko je moguće uvažavamo.

Ovaj program se može ostvari u potpunosti.

Vrlo je vjerojatno da se tijekom mandata ostvare projekti koji ovdje nisu predviđeni, ako se stvore uvjeti za njih, a budu potrebni i korisni.

Stoga je jako bitno da oni koji vode Općinu u tome budu snalažljivi u danim okolnostima.



**Sa nama nema eksperimentiranja, mi nudimo daljnji kontinuitet vođenja Općine, kao i do sada, s time da nam veće iskustvo daje sigurno i pravo da kažemo da ćemo biti barem još malo bolji i efikasniji!**

Napisao i potpisao

Dražen Pavlović